
CÂMARA DOS DEPUTADOS

REQUERIMENTO
(Do Sr. Sóstenes Cavalcante)

Requer  a  transformação  da  sessão
plenária  em  Comissão  Geral
destinada a debater ações e soluções
para os reiterados casos de racismo
ocorridos  na  Espanha  contra  o
jogador  de  futebol  Vinícius  Jr.,  que
atua pela equipe do Real Madrid.

Senhor Presidente, 

Requeremos, nos termos do artigo 91, inciso I, do Regimento Interno
da Câmara dos Deputados, a transformação de sessão plenária em Comissão
Geral, em data a ser designada em conformidade com a conveniência de V.
Excelência,  destinada  ao  debate  de  ações  e  soluções  sobre  os  reiterados
casos de racismo na Espanha contra o jogador de futebol Vinícius Jr., mais
especificamente o ocorrido no último domingo, 21 de maio, em partida válido
pelo campeonato espanhol.

Requeremos ainda, nos termos do §1º do art. 91 do Regimento, seja
convidada  a  Senhora  María del  Mar  Fernández-Palacios  Carmona,
embaixadora da Espanha no Brasil,  com a finalidade de que contribua com
esse importante debate.

JUSTIFICATIVA

O jogador de futebol Vinicius Junior, da equipe do Real Madrid, foi
vítima de mais uma ação racista em um estádio espanhol no dia 21 de maio de
2023.

Durante a derrota do time dele para o Valencia, no Estádio Mestalla,
casa dos adversários, o atleta escutou insultos racistas e gritos de 'macaco'
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CÂMARA DOS DEPUTADOS

vindos das arquibancadas. O jogo foi paralisado por cerca de oito minutos e,
posteriormente, o jogador foi expulso ao se envolver em uma confusão.

Importante lembrar que não se trata de caso isolado. Em 1982, o
jogador negro Thomas Nkono, da equipe do Espanyol, foi vítima de cânticos
racistas por parte da torcida adversária. Em março de 2005, o jogador Ronaldo
Nazário sofreu insultos racistas em confronto pelo mesmo campeonato. No ano
seguinte, o atacante Samuel Eto’o deixou o campo no meio da partida após
sofrer os mesmos ataques. Em 2014, torcedores lançaram bananas ao campo
em direção ao jogador Daniel Alves, entre tantos outros casos.

Além disso, segundo matéria publicada no site UOL1, Vinicius Junior
foi  vítima de dez casos de racismo e ódio  desde 2021,  sem que qualquer
providência concreta tenha sido tomada, seja pelas autoridades espanholas,
seja pelos os organizadores do campeonato espanhol de futebol ou até mesmo
pela FIFA.

Dessa forma, contamos com o apoio dos nobres Pares para que
assinem este requerimento de realização de Comissão Geral,  a fim de que
possamos debater possíveis ações e soluções contra atos de racismo sofridos
por jogadores brasileiros na Espanha.

Sala das Sessões,         de maio de 2023

Deputado Sóstenes Cavalcante (PL/RJ)

1 https://www.uol.com.br/esporte/futebol/ultimas-noticias/2023/05/22/vinicius-
junior-foi-vitima-de-dez-casos-de-racismo-e-odio-desde-2021.htm *C
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Requerimento de Transformação de Sessão Plenária
em Comissão Geral

(Do Sr. Sóstenes Cavalcante)
 

 

Requer a transformação da

sessão plenária em Comissão Geral

destinada a debater ações e soluções para

os reiterados casos de racismo ocorridos

na Espanha contra o jogador de futebol

Vinícius Jr., que atua pela equipe do Real

Madrid.

 

 

 

Assinaram eletronicamente o documento CD234510641600, nesta ordem:

 

 1  Dep. Sóstenes Cavalcante (PL/RJ)

 2  Dep. Pastor Eurico (PL/PE)

 3  Dep. Capitão Augusto (PL/SP)

 4  Dep. Weliton Prado (SOLIDARI/MG)

 5  Dep. Professor Alcides (PL/GO)

 6  Dep. Elmar Nascimento (UNIÃO/BA) *-(P_113862)

 7  Dep. Bruno Farias (AVANTE/MG)

 8  Dep. Altineu Côrtes (PL/RJ) - LÍDER do PL       

 9  Dep. Tião Medeiros (PP/PR)

 10  Dep. Fausto Santos Jr. (UNIÃO/AM)

 11  Dep. Emidinho Madeira (PL/MG)

 12  Dep. Hugo Motta (REPUBLIC/PB) - LÍDER do Bloco MDB, PSD, REPUBLICANOS,

PODE, PSC *-(P_5318)

 13  Dep. Paulo Foletto (PSB/ES)

 14  Dep. Antonio Brito (PSD/BA)

* Chancela eletrônica do(a) deputado(a), nos termos de delegação regulamentada no Ato da mesa n. 25 de 2015.
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